附件1

工程系列中初级专业技术职务任职资格评定条件

申报对象：在合法生产、经营的单位直接从事工程技术工作的专业技术人员。

一、申报技术员
（一）专业技术能力条件
1、熟悉本专业的基础理论知识和专业技术知识。
2、具有完成一般技术辅助性工作的实际能力。

（二）学历、资历条件

1.具备大学本科学历或学士学位，经考察合格，可直接认定；

2.具备大学专科、中等职业学校毕业学历，在工程技术岗位上见习1年期满，经考察合格，可直接认定。

二、申报助理工程师
（一）专业技术能力条件
1、掌握本专业的基础理论知识和专业技术知识。
2、具有独立完成一般性技术工作的实际能力，能处理本专业范围内一般性技术难题。

3、具有指导技术员的能力。

（二）学历、资历条件

1.具备硕士学位或第二学士学位，经考察合格，可直接认定；

2.具备大学本科学历或学士学位，在工程技术岗位上见习1年期满，经考察合格，可直接认定；

3.具备大学专科学历，在工程技术岗位上见习2年期满，经考察合格，可直接认定；
4.中专学历，聘任技术员满4年，或从事专业技术工作满5年。
三、申报工程师
（一）学历、资历条件
1.具备博士学位，经考察合格，可直接认定；

2.具备硕士学位或第二学士学位，从事本专业技术工作满2年，经考察合格，可直接认定；
3.大学本科或专科学历，聘任助理工程师4年以上；
4.中专学历，确因业绩突出，从事本专业工作满15年以上，聘任助理工程师4年以上的专业技术人才，可由所在单位破格推荐评审工程师。
（二）科研业绩条件
 聘任助理工程师期间，需具备下列业绩成果其中二条;县及县以下基层申报人员和具有援藏、援疆、援青1年以上工作经历的申报人员，具备下列业绩成果其中一条，具体如下：
(1)聘任助理工程师期间，在本专业较有影响的期刊上发表专业论文2篇，每篇字数不少于2000字;或在SCI、EI收录的期刊上发表专业论文1篇;或著有本专业学术著作1部，著作须具有ISBN书号，独著3万字以上或合著本人完成3万字以上，并有相关证明材料。论文、著作均需提供查询网址。
(2)作为参与人获得国家级科学技术奖;或者省(部)级科学技术进步奖、科技成果奖、技术发明奖三等奖以上奖励，并具有相关证明材料。
(3)作为参与人获得国家授权的发明专利1项以上;或获得国家授权的实用新型专利2项以上。
(4)作为参与人承担过国家科研攻关项目或国家重点科研项目，并具有相关政府部门文件证书等证明材料。
(5)作为参与人完成1项以上省(部)级科研项目，并具有相关政府部门文件证书等证明材料。
(6)作为参与人完成1项以上大中型工程设计、生产项目，通过项目鉴定或验收，经实践检验并经同行专家鉴定，公认取得较大的社会效益和经济效益。
(7)作为参与人承担过1项以上大中型企业的技术改造、技术引进创新、设备改进、成果产业化等项目，通过项目鉴定或验收，经实践检验并经同行专家鉴定，公认取得较大的社会效益和经济效益。
(8)作为参与人承担过1项以上重点新产品的研制、设计制造、安装或调试工作，通过项目鉴定或验收，经实践检验并经同行专家鉴定，公认取得较大的社会效益和经济效益。
(9)作为参与人编制过国家级、省级、企业1项以上技术标准、技术规范，该标准或规范已颁布实施，并具有相关部门文件证书等证明材料。
(10)作为参与人解决过企业重大关键技术难题，填补国内或省内同行业某一技术领域空白（或对技术有较大提升），并通过相关部门鉴定或验收。
(11)担任中小型项目负责人或技术负责人；或者主持过小项目的全过程施工，在提高工程质量、降低工程成本方面取得显著成效；或者参与了相关行业课题调研；或者能够撰写专题技术报告。

四、有关情况说明
（一）全日制院校毕业生初任初、中级职务符合认定条件的，不再进行评审，由具有人事管理权的用人单位或档案托管机构负责认定职称

（二）根据《陕西省人力资源和社会保障厅关于明确部分职业资格与职称对应关系的通知》（陕人社函〔2019〕181号）文件精神，专业技术人才参加全国统一考试取得与职称有对应关系的职业资格，即认定其具备相应系列和层级的职称，并可作为申报高一级职称的条件。

（三）技工院校中级工班、高级工班、预备技师（技师）班毕业，可分别按相当于中专、大专、本科学历申报评审相应专业职称。

注：食品工程、质监系统工程申报人员先由主管部门杨凌示范区市场监督管理局初审并在《一览表》中盖章，初审通过后由示范区人才交流中心按正常流程受理。市场监管局联系电话：87031532。
